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' Etude mécanique du compresseur
A. Caractéristigues du compresseur

‘A partir de la documentation du constmcteur' page 2/6, calculer .

1)  La cylindrée totale en cm >,
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2} Le débit voiumétrique maximum a 6000 tr/min en I/s.
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3) l.e‘ couple fourni, sachant que la puissance fournie est de 3 kW 4 6000
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B. Etude statique

Etudier les efforts qui s’exercent sur le piston 13 et la biellette 14, pour la
position définie par le dessin ci-dessus.

13 14 3 1

Prendre en compte les hypothéses simplificatrices suivantes :

» En raison de la symétrie du systéme les liaisons en AetB peuvent étre
assimilées a des liaisons pivots.

« Les liaisons sont supposées parfaites et sans froitement

« Les poids des piéces sont négligés.

On demande de répondre aux guestions suivantes :

1) La biellette 14 étant isolée, dessiner le ou les supports des actions de 3
sur 14 en A etde 13 sur14 en B.
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2) Justifier votre construction.
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La biellette 14 est en équilibre sous l'action des forces A3y, et Bz j
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2. La pression du fluide étant de 20 bars, le diamétre -3
du piston égal a 35 mm, calculer I’action du fluide sur le —
piston. (F= p.8S) ' 3
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- ALT.. =
= 1852962 cmt —
£z.20.4.3,6L ol s —
—_—
[ = A QL ) tl & d o N ]
3. Déterminer les actions mécaniques qui agissent sur le piston 13, sachant

que :
» les actions du bloc cylindre 1 sur le piston 13 se réduisent a une force
paraliéle a 'axe Oy appliquée en E.
« Laction du fluide est appliquée en H, [|F|| = 2000 N.

; Direction de 'actionenB

Bilan des forces extérieures sur 13 : e
Forces | Point d’applicatio_n Direction sens Intensité
......+ . ‘
F H —_— e 2000N
R
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E A3 E L q 1

Conditions d’équilibre de 13 :
» Les forces sont concourantes en un méme point I

Vérifier : Repérer les trois directions et placer le point | sur la figure ci-dessus

« Ledynamique estfermé. . _ — —

Dynamigue des forces : (échelle : 1 cm représente 200 N):

Résultats :
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C. Résistance des matériaux

B'I'B 4 | | L_B ‘H'

Sachant gue le couple fransmis est de 6 N.m, et en vous aidant des dimensions de |a
clavette et de I'arbre ci-dessus déterminer :

1) L.a force tangentielle de cisaillement sur la clavette. (C=T .R)

L. .=2TxR =T %— '
‘1"55.35.6 [ T= Aoaon A

2) La section cisaillée de la clavette

~ Crro— A

3) ' La contrainte de cisaillement dans la clavette. (1 =T /S < Rpg)
....... A N . .
g -
M o Aoe
i ————
....................................................................... [ 1= 2, b N Pa . ] 1
4) La résistance élastique au glissement de la clavette pour un

coefficient de sécurité s = 8. (Rpg = Reg / s)
th-kp% ~ s =mseReo.n. Reals
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[ Reg = J‘U,:Zn Pa ] 11
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